

Информационно-аналитическая записка
«Об итогах деятельности ОМВД России по Чернянскому району за 6 месяцев 2023 года по предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений, об основных результатах охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности граждан на территории муниципального образования «Чернянский район»

Подводя итоги работы Отдела МВД России по Чернянскому району за первое полугодие нынешнего года необходимо отметить, что он, также как и предыдущий ему отчетный период был непростым. В целом наша деятельность осуществлялась с учетом введенных Указом Президента Российской Федерации среднего уровня реагирования и Губернатором региона высокого уровня террористической опасности. В связи с чем приняты дополнительные меры по поддержанию правопорядка. Увеличена плотность нарядов (в т.ч. при задействовании сил терроробороны) на улицах, в иных общественных местах.

В текущем году личный состав продолжает нести службу в усиленном варианте, и это с учетом того, что значительные силы периодически отвлекаются на выезды для обеспечения охраны общественного порядка и безопасности на территории приграничных районов области.

Главное: осложнения оперативной обстановки на территории обслуживания не допущено.

В подтверждении своих слов хочется отметить, что уровень преступности в Чернянском районе по-прежнему ниже, чем в целом по региону и составляет 45 преступлений на 10 тыс. населения (область: 55,8).

Отмечается общее снижение зарегистрированных преступных деяний со 154 до 139 (-9,74%, область: +20,87%). Одновременно, на 18,7% уменьшился показатель тяжких и особо тяжких преступлений (с 91 до 74; область: +51,9%).

В структуре преступности основная доля (41,7%; 58) приходится на преступные посягательства против собственности; 17,3% (24) – составляют преступления против личности; 21,6% (30) - преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков; 5,04% (7) - экономические преступления.

По отдельным видам криминальных деяний, в том числе против личных и имущественных прав граждан, наблюдается устойчивая динамика снижения. Принятыми мерами в отчетном периоде нам удалось не допустить: убийств, умышленного причинения ТВЗ, грабежей, поджогов. Стабилен показатель преступности в общественных местах (29, 2022 г. - 29). Эффективность административного ресурса в сфере пресечения нарушений, посягающих на правопорядок в общественных местах и общественную безопасность возросла на 33,8% (с 234 до 313).

Объективная оценка нашей работы не возможна без ее оценки со стороны населения, органов власти и местного самоуправления. Поэтому в текущем году свою работу мы организовывали в соответствии с требованиями

ведомственных нормативно-правовых актов, а также с учетом ранее принятых решений на сессиях Муниципального совета Чернянского района.

Сегодня одним из главных успехов в решении задач по укреплению партнерских отношений с обществом и населением является число обращений в полицию граждан о совершенных противоправных действиях и иных происшествиях. Об этом свидетельствует рост на 13,9% подобных заявлений и сообщений, общий массив которых составил 2579 (2022 г.- 2264), по каждому из которых, в том числе и анонимным, были приняты необходимые меры реагирования и, в конечном итоге, принято законное решение.

Сохранена результативность раскрытия и расследования преступлений. Удельный вес раскрытых преступлений всех видов превышает среднеобластной показатель (65,5%) и достигает значения 79,07%. Увеличился и показатель оконченных производством уголовных дел тяжкой и особо тяжкой направленности (с 27 до 51), удельный вес раскрытых преступлений составил 76,1%, что также превышает среднее значение по области более чем на 13,0% (область 62,4%).

Исходя из показателей ведомственной оценки, оперативно-служебная деятельность вверенного в подчинение территориального органа внутренних дел на протяжении длительного периода имеет стабильно положительные показатели по ряду направлений деятельности и занимает 1-2 места в общем рейтинге среди 22 районов Белгородской области.

В текущем году на 10,3% снижено количество краж чужого имущества. Уменьшение фактов хищений также зафиксировано по категориям преступлений, следствие по которым обязательно на 9,09%, а также по категориям преступлений, следствие по которым не обязательно – на 14,3%. В 2 раза снизилось количество краж с проникновением (с 6 до 3).

Пристальное внимание уделялось борьбе с незаконным оборотом наркотиков. В текущем году прослеживается положительная динамика в части привлечения у уголовной ответственности лиц за совершение наркопреступлений (+66,7%).

На фоне возрастающих рисков незаконного оборота оружия совместно с коллегами Росгвардии, Министерства обороны РФ проводим соответствующую работу. По итогам 6 месяцев 2023 г. в сфере незаконного оборота огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ поставлено на учет два преступления (-33,3%, 2022 г. - 3), в т.ч. особо тяжкой категории – 1 (-50,0%, 2022 г.- 2). В июле т.г. также выявили факт хранения взрывчатого вещества (дымный порох, ст.222.1 ч.1 УК РФ).

В сфере борьбы с экономическими преступлениями ведем работу по всем приоритетным направлениям. О повышении результативности свидетельствует возросшее число лиц, уголовные дела в отношении которых направлены в суд по тяжким и особо тяжким преступлениям экономической направленности – 8 (+166,7%; 2022 г. – 3). Отмечается положительная тенденция и в борьбе с преступлениями коррупционной направленности (с 1 до 4).

В текущем году продолжена работа по изъятию из незаконного оборота суррогатных спиртосодержащих жидкостей. С нашей стороны был принят ряд практических мер, которые дали свои положительные результаты. Всего за отчетный период выявлено 11 административных правонарушений в сфере оборота алкогольной продукции (ст. 14.16 (4), ст. 14.17.1 (2), ст. 14.2 (5) КоАП РФ). Наложено административных штрафов на сумму 40 тыс. рублей (100% взыскано).

Все также в центре нашего внимания были и остаются вопросы предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних, а также в их отношении. Работа с ребятами из «группы риска» строится во взаимодействии со всеми субъектами профилактики и направлена на их социальную адаптацию, организацию внеурочной занятости. Для нас крайне важно на ранних этапах не допустить воздействия деструктивной среды на детей, оградить их от негативного влияния.

С этой целью проведено свыше 90 совместных профилактических рейдовых мероприятий. К административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей привлечено 94 законных представителя подростков.

Превентивные меры, в том числе разъяснительного характера, показали свою эффективность. Не допущено противоправных посягательств со стороны несовершеннолетних, сократилось число преступлений в их отношении (- 71,2%, с 66 до 19).

Серьезное внимание уделяется обеспечению безопасности на дорогах. По итогам первого полугодия 2023 г. зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий (+100,0%, 2022 г. - 2), при которых 1 человек погиб (+100,0%; 0) и 13 лиц получили телесные повреждения (2022 г. - 2). С участием детей допущено 3 ДТП (2022 г. – 0), при которых 7 детей получили телесные повреждения.

Общие характерные причины аварий ясны – это вина водителей (превышение скорости, выезд на встречную полосу движения и т.д.). В целях недопущения дальнейшего осложнения обстановки на дорогах, мы стараемся максимально охватить территорию в ходе еженедельных рейдовых мероприятий. Выявлено 80 случаев управления транспортом в состоянии опьянения. В результате удалось закрепить тенденцию сокращения аварий с участием нетрезвых водителей.

Пресечено 519 нарушений ПДД пешеходами и 282 нарушения за не предоставления преимущества в движении пешеходам. За управление транспортными средствами задержано 14 несовершеннолетних водителей в возрасте до 16 лет.

Усилили пропаганду безопасного поведения на дороге, подключив к этой работе общественность.

Один из безусловных приоритетов нашей работы - это борьба с преступлениями с использованием информационных технологий. По итогам первого полугодия число таких преступлений возросло в 2,5 раза (с 24 до 60), в массиве всех зарегистрированных они составляют более 40,0% от общего

количества совершенных. Да, сегодня внедряются новые методы защиты от дистанционных действий злоумышленников, активно вскрываются преступные схемы в информационном пространстве. Вместе с тем, мы продолжаем работу по информированию граждан о новых разновидностях подобных преступлений, учим как обезопасить себя и близких. На сегодняшний день охвачено профилактической работой 96,0 % граждан категории 65+. Работу в данном направлении будем только расширять (она нам не в новинку), ситуацию постараемся исправить.

Важнейшим направлением остается реализация мер по контролю за соблюдением миграционного законодательства. Проведено свыше 70 проверок в жилом секторе и местах проведения трудовой деятельности мигрантов. Выявлено 97 фактов нарушения миграционного законодательства (Гл. 18 КоАП РФ).

Сегодня на территории района временно и постоянно проживает свыше 350 граждан ДНР, ЛНР и Украины. С момента референдума за выдачей российских паспортов обратились свыше 300 граждан. Должен сказать, что объем обращений в отделение по вопросам миграции остается достаточно высоким. Но даже в таких обстоятельствах формальный подход при их рассмотрении не допустим. Государственные услуги оказывались согласно регламенту.

В результате налаженной со всеми субъектами профилактики работе по итогам первого полугодия 2023 г. на 30,0% снизился показатель совершенных при рецидиве преступлений (с 20 до 14), не допущен рост тяжких преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (-57,1%). Удельный вес судимых от всех установленных лиц составил 29,6% при среднеобластном показателе 35,1%. В период с 2022-2023 г. на территории района не допущено преступлений, совершенных лицами, состоящими под административным надзором.

Несколько слов о кадровом обеспечении. На сегодняшний день задача по снижению оттока специалистов и повышению привлекательности профессии является одной из основных для всех без исключения территориальных органов внутренних дел. Некомплект личного состава удерживаем в пределах 5%. Ведется разумная политика и в части поощрений и наказаний, создания условий для служебного роста. В новых реалиях особое внимание отводится подготовке сотрудников полиции к профессионально грамотным действиям в особых условиях.

Уважаемые депутаты!

Завершая выступление, хочу вас заверить, что сотрудники ОМВД имеют реальный потенциал и способны добиться выполнения возложенных правоохранительных задач, в том числе и в новых реалиях.

Спасибо за внимание!